



# Prebrojavanje

## KOMENTAR

### Danas

Bošnjačko nacionalno veće (BNV), koje država ne priznaje, pozvalo je Bošnjake da bojkotuju predstojeći popis stanovništva u Srbiji, a po fasadama u Novom Pazaru osvanuli su grafiti na kojima piše „BOJKOT!“ Mogućnost bojkota popisa najavljena je pre skoro mesec dana kada su institucije okupljene oko Islamske zajednice (IZ) u Srbiji i muftije Muamera Zukorlića donele Deklaraciju o diskriminaciji u Sandžaku. Tu je najavljena mogućnost poziva građana na „opštu građansku neposlušnost“, a jedan od oblika bio bi bojkot popisa stanovništva.

Popisom od pre devet godina niko nije zadovoljan. Tvrdi se da je „zbog tehnički loše odrađenog popisa“ Bošnjaka manje nego što je realno, a to ograničava sve razvojne planove u lokalnim samoupravama u Sandžaku gde su Bošnjaci većinsko stanovništvo. Toga su svesni svi bošnjački lideri bez obzira na to koju opciju zastupaju, ali nema ni jedinstva među njima o tom pitanju. Dve najveće političke partije Bošnjaka - Sandžačka demokratska partija (SDP) i Stranka demokratske akcije, već su

takav poziv okarakterisale kao neprihvatljiv. Zbog toga ne treba očekivati masovan bojkot popisa stanovništva od Bošnjaka jer će bojkotom samo da se okrnji validnost podataka i opet će Bošnjaka da bude manje nego što ih ima.

Oni koji budu poslušali poziv na bojkot mogu da posluže muftiji Zukorliću, koji je ušao u otvorenu političku borbu, da „popiše“ svoje pristalice, ali bi to bilo i odmeravanje njegove snage u biračkom telu. S druge strane, ako ostane pri stavu da njegovi sunarodnici ne treba da se odazovu popisu, a narod se masovno ne odazove, onda rizikuje da tu zabeleži poraz. U skladu sa svojom aktuelnom retorikom, krivicu bi prebacio na državni vrh Srbije „koji je upotrebio svoje poluge za zastrašivanje naroda“ i na dvojicu bošnjačkih ministara u Vladi Srbije. BNV je u svom saopštenju pozvalo IZ u Srbiji i Nacionalno veće Sandžaka, kao najveće predstavničko telo Bošnjaka, da pozovu na bojkot predstojećeg popisa, ali se sa tih mesta, do sada, niko nije oglasio. Ili se čeka poslednji čas za oglašavanje ili će to da se prečuti, da sve ide svojim tokom. U tom slučaju apel Bošnjačkog nacionalnog veća izgubio bi na težini, a začikavanje prebrojavanja bilo bi još jedan politički marketinški potez.